

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 52 (9530)

Среда, 28 апреля 1993 года

Газета издается с 1933 года

Цена 1 руб. 11 коп.  
в рознице — свободная

Официально

## Штраф, да какой!

Всевозможные нарушения в торговле вызывают справедливые нарекания со стороны покупателей. В этой связи главой администрации г. Осинники В. А. Петровым 29.03.93 г. издано распоряжение о введении талона качества торгового обслуживания к лицензионной карточке, за нарушение которой полагается штраф. В каком размере? Самая большая сумма — до 20 000 рублей — предусмотрена за невыполнение приказов городской администрации по торговому обслуживанию населения и за непредоставление документов, необходимых в ходе проверки. За отсутствие удостоверения качества на продовольственные товары торговцы будут наказываться штрафом до 15 000 рублей. Штраф до 10 тысяч

рублей грозит за изменение и нарушение профиля предприятия, режима работы; за нарушение санитарных правил, реализацию некачественной продукции; за систематическое поступление жалоб от покупателей на грубость, невнимание и др.; несоблюдение договорных обязательств, непредоставление оперативных статистических данных и другой информации, за отсутствие ценников на товарах. И, наконец, суммы до 5 000 рублей может лишиться тот, кто не имеет в продаже товаров достаточного ассортимента, припрятывает товары, за обсчет и обвес.

При трехразовом несоблюдении основных позиций талона в течение квартала лицензия изымается.

## Почему задерживается почта?

С этим вопросом я обратилась к заместителю начальника узла связи Н. В. Ратниковой. Вот что она ответила:

— Раньше выемка писем производилась два раза в день. Сейчас объем корреспонденции значительно сократился, транспортные расходы не оправдываются, и выемку писем приходится проводить только один раз в день. Почта поступает на рассортировку до 14 часов, поэтому письмо, сброшенное в почтовый ящик днем или вечером, будет отправлено лишь на следующий день. Из-за неоперативности работников ЛЖДП или еще каких-то причин междугородняя почта задерживается на придорожных пунктах.

Сейчас в состав узла связи входит семь сельских отделений. Обмен с Николаевским и Кузедеевским отделениями связи осуществляется три раза в неделю, с остальными из-за большой отдаленности (до 220 км) от узла связи — два раза в неделю. И тем не менее посылки и письма можно по пальцам пересчитать. Не каждый решится ныне отправить посылку в одну из республик СНГ, не говоря уже о дальнем зарубежье. Необходима декларация, соответствующая обшивка, опись отправляемого и некоторые другие формальности. Отпугивает и стоимость почтовых услуг. Пересылка посылки весом до 1 кг стоит около пятисот рублей, не считая страховки.

И еще. В прошлом почта следовала по прямому назначению до требуемого отделения связи. Сейчас существует два пункта для международной почты. Сначала она отправляется в Самару или Новосибирск, а затем только в страны ближнего или дальнего зарубежья.

В последнее время даже в праздничные дни рассортировка узла связи пустует, в то время как прежде поздравления шли еще с месяц после праздника. Как правило, почтовики предупреждали о заблаговременной отправке поздравительных писем и открыток.

Значительно сократился объем печатных изданий, т. е. газет и журналов, а во втором полугодии их будут получать еще меньше. И ходят почтальоны с пустыми сумками. По этой причине в прошлом году пришлось дважды проводить сокращение работников узла связи.

Сейчас доходы от почтовых услуг, т. е. пересылки бандеролей, посылок, переводов, составляют только 30 процентов от общего дохода, оставшуюся часть здесь получают за счет выплаты пенсий. И это создает немалые трудности. Размеры пенсий возрастают, а значит, увеличивается соблазн к деньгам как у работников почты, так и вне ее. Поэтому администрация узла связи старается сохранить старых, испытанных и добросовестных работников.

Нередко затруднения в работе создают сами пенсионеры. Иногда работник из жалости раньше выдаст пенсию какой-нибудь качающейся с голоду старушке, надеясь, что остальные, получающие по 30-40 тысяч, могут день-другой переждать. Это приводит к большим скандалам. Руководству узла связи приходится еще и еще раз напоминать сотрудникам о необходимости быть терпимее и внимательнее к пенсионерам. Ведь узел связи и существует-то благодаря выплате пенсий. В скором будущем почта станет бюджетной организацией.

От себя мне хотелось бы добавить, что почтальонам сегодняшним не мешало бы поучиться выносливости, терпению, ответственности у бывших почтальонов, у которых было ничуть не меньше трудностей, если не наоборот.

О. КУРГУКОВА,  
внешт. корр.

## Необходимо согласие

В связи с акционированием шахты "Капитальная" встал вопрос о дальнейшей судьбе принадлежащих ей учреждений. И прежде всего — ДК "Шахтер" и Дворца спорта, в деятельности которых заинтересованы не только работники предприятия — все горожане. И поэтому администрация города настаивает на том, чтобы передать эти объекты в муниципальную собственность. К сожалению, у руководителей шахты другая точка зрения на выход из ситуации — здесь хотели бы закрепить свои права на эти учреждения.

В администрации надеются, что со временем удастся прийти к согласию, а пока необходимо определить полную смету на содержание этих объектов.

Ныне готовится документация по клубу Малиновских ДОЦ. Городские власти возьмут на себя заботу о содержании штата, управление образования — о кружковой работе, содержание клуба по-прежнему останется функцией предприятия. Такое обусловленное договором разделение обязанностей поможет сохранить для поселка это учреждение культуры.

## Пресс — релиз

НА ОЧЕРЕДНОМ заседании коллегии администрации было принято решение о введении базовых нормативов за загрязнение окружающей среды. Исходя из экологической целесообразности и экологического состояния территории установлен коэффициент экологической значимости состояния водных объектов бассейна реки Кондома 1,29, а коэффициент экологической ситуации и экологической значимости состояния атмосферного воздуха и почвы территории города установлен в размере 1,49.

Предприятиям — природопользователям необходимо получить в городском комитете охраны окружающей среды и природных ресурсов разрешение на предельно допустимые сбросы (выбросы) загрязняющих веществ в водную и воздушную среду на 1993 год. Кроме того, им необходимо провести инвентаризацию отходов производства, бытовых отходов, через областной центр санитарного надзора в городском комитете охраны окружающей среды и природных ресурсов получить разрешение (лимиты) на размещение отходов на 1993 год.

Предприятиям же — владельцам очистных сооружений — необходимо пересмотреть условия договоров с предприятиями и абонентами на прием загрязненных стоков в систему канализации с учетом введения платы за загрязнение водоемов.

С целью обеспечения охраны бассейна рек Кондома и Томь от загрязнения недостаточно очищенными городскими и поселковыми сточными водами, предотвращения нарушений в работе сетей и сооружений и обеспечения безопасной их эксплуатации коллегией администрации утверждена Правила приема сточных вод в системы канализации населенных пунктов.

\*\*\*

МАЛЫЙ Совет Кемеровского областного Совета народных депутатов в соответствии со ст. 8 Закона РФ "О бюджетной системе Российской Федерации" принял решение о введении транспортного налога на территории Кемеровской области. Размер ставки транспортного налога на территории г. Осинники установлен в размере 1 процента от фонда оплаты труда предприятий независимо от формы собственности, за исключением бюджетных предприятий и организаций. Перечисление транспортного налога необходимо производить на счет местного бюджета N 010130001.

\*\*\*

ВОСЕМЬ работников отдела социальной защиты населения г. Осинники сейчас работают в выплатном центре г. Кемерово. Они помогают бухгалтерам выплатного центра оформлять документы на выплату пенсий для осинниковцев. Это позволит хоть как-то снизить остроту ситуаций, хотя в целом решить этот вопрос положительно позволит только открытие городского выплатного центра, которое намечено на август.

\*\*\*

В ГОРОДСКОМ парке началась работа по установке нового интересного аттракциона "Веселые горки", приобретенного отделом культуры администрации города, которую выполняет специальная бригада монтажников. Установка будет стоить по нынешним ценам дороже, чем сам аттракцион. Поэтому администрация города обратилась к трудовым коллективам строительных и коммунальных предприятий с просьбой оказать помощь в организации этой работы. Многие предприятия, в том числе лесной склад, ОШСУ, п/о ЖКХ администрации города и ряд других уже дали согласие на доленое участие в ней, ведь новый аттракцион принесет много радости нашим детям.

Н. БАЛАЛАЕВА,  
помощник главы администрации.

## Информационное сообщение

ФОНД МУНИЦИПАЛЬНОГО ИМУЩЕСТВА ГОРОДА ОСИННИКИ ПРОВОДИТ ОЧЕРЕДНЫЕ ТОРГИ В ВИДЕ ЗАКРЫТОГО АУКЦИОНА

по продаже за рубль 303 акций АО "Осинники" и 78 акций АО "Торговый дом "Русь". Номинальная стоимость одной акции 1000 рублей. Начальная цена продажи 2 100 рублей.

В состав АО "Осинники" входят 35 магазинов, 3 столовые, 2 ресторана, 2 кафе, овощная и продовольственные базы, цех копчения, цех безалкогольных напитков, цех полуфабрикатов, свиноферма. Общая площадь земельного участка — 142 035 кв. м. Уставный капитал — 19 343 тыс. рублей, списочная численность работающих — 1206 человек. По состоянию на 01.01.93 г. прибыль АО составила 15835 тыс. рублей, товарооборот за 12 месяцев равен 1245729 тыс. рублей. Основной вид деятельности — торговля продовольственными товарами.

Подробная информация об АО "Торговый дом "Русь" опубликована в газете "Время и жизнь" (N 142 от 26.11.1992 г.). Дополнительные сведения можно

получить в Фонде имущества.

Аукцион проводится 12 мая 1993 г. в 10-00 по адресу Фонда: г. Осинники, ул. Советская, 6. Телефон 2-33-32.

К участию в аукционе приглашаются юридические и физические лица, признанные в соответствии с законодательством, покупателями.

Для участия в аукционе в Фонд имущества необходимо представить до 11 мая 1993 года:

- заявку на участие в аукционе,
- копию платежного документа, подтверждающего внесение залога (10% от начальной цены),
- предложение о цене в отдельном конверте,
- для юридических лиц — копии учредительных документов, заверенные нотариусом или органом, проводившим регистрацию.

Расчетный счет Фонда N 000693901 в Осинниковском отделении КИПБ.

### Репортаж

Репортаж этот с заседания "круглого стола" накануне референдума увидит свет уже после голосования. Его пришлось перенести "на потом", тем самым уступив место в газете внештатным авторам.

Репортаж выйдет "задним числом", но актуальность его не утрачивает: материал повествует о раскладе общественно-политических сил, их позиции, а это не зависит от того, проводился бы референдум или нет.

ОЧЕРЕДНОЙ всплеск политической активности в России пришелся на март. Вспомните: VIII Съезд народных депутатов, обращение президента к народу, IX съезд и, наконец, решение о проведении референдума — с вопросами о доверии обшим ветвям власти. Правда, одна из ветвей тут же затрещала: ее не устраивала система подведения итогов голосования. Другая наконец-то выбила себе на телевизионном часке, который воочию демонстрирует, что ситуация в стране имеет далеко не однозначную оценку.

Ну это там, в центре. А каков же расклад сил в провинции и, в частности, в Осинниках? Мы не можем говорить о противоборстве каких-то политических сил, потому что у нас таковых просто не существует. Профессионально политикой в нашем городе, насколько известно, никто не занимается, поэтому подготовка к голосованию отмечена только материальными и организационными трудностями. И все-таки какова позиция тех общественных структур, которые все-таки имеют место быть в Осинниках? Для выяснения этого вопроса и был организован "круглый стол" по инициативе городского Совета. Девять человек представляли две партии — СДПР и КПР, и две общественные организации — совет ветеранов и НПП.

Право высказаться первыми было предоставлено ветеранам. И И. К. Лырчиков, и Н. Ф. Варенов известили, что среди ветеранов нет единодушия в оценке того, что происходит на политическом Олимпе, хотя недавно состоявшееся собрание пенсионеров, на котором присутствовало 900 человек, констатировало: дальнейшее руководство обществом Президенту доверять нельзя. Высту-

пившие ветераны подчеркнули, что депутатский корпус — это сдерживающий Президента тормоз, и они его поддерживают.

Противоположную точку зрения высказал представитель НПП А. Р. Мусин:

— Президент по натуре своей демократ, и с начала рабочего движения мы постоянно поддерживаем его деятельность. Однозначно сказать, что именно он развалил страну, я не могу. Развала за то, что сегодня происходит, не должен нести ответственность Верховный Совет и съезд?

Александр Рустамович, вступая в дискуссию, подчеркнул, что он высказывает здесь свое личное мнение. В городе среди членов НПП не проводилось опроса по предстоящему голосованию. Как лично он будет голосовать?

— За Президента, за роспуск съезда народных депутатов. России нужна сильная исполнительная власть.

Другой представитель НПП, С. В. Моисеев, призвал так ответить на референдуме: на первый, второй и четвертый вопросы "Да", на третий — "Нет", подчеркнув при этом:

— Политика, которую ведет Президент, верная. Она ведет нас в будущее.

Однако представители политических партий высказали свое сомнение по поводу светлости того самого будущего. При этом Л. П. Колобова (СДПР) категорически высказалась и против Президента, и против съезда.

Ведущий "круглого стола" председатель городского Совета народных депутатов М. В. Бердников сохранял нейтралитет, од-

нако предлагал для обсуждения вопросы. Один из них:

— Если народ выскажется за недоверие Президенту, означает ли это, что данный пост будет упразднен?

К слову сказать, основная дискуссия велась между ветеранами и горняками

## ДЕНЬ НАДЕЖДЫ

— их позиции по многим вопросам не совпадают. Вот и относительно данного вопроса голоса разделились. Послушаем С. В. Моисеева:

— Есть два варианта. Первый: если народ выиграет, можно предположить, что пост Президента будет упразднен, или из-за кулис выйдет другой человек — прежней номенклатуры. Это значит конец реформам. Второй: если победит Ельцин, можно предположить, что он упразднит двухпалатный парламент. Тогда появится возможность быстрого проведения реформ.

Прошедший долгую жизнь Н. Ф. Варенов, повидавший и войну, и разруху, не склонен был соглашаться с оппонентом. Его оценка происходящего основывалась не только на богатом жизненном опыте, на идеологии, которой он не изменил, также. Но и на профессиональном знании, а он заслуженный юрист. Так каким же будет ответ на поставленный вопрос с правовой точки?

— При любых результатах референдума никто не будет отстранен. Для того, чтобы ликвидировать институт президентства и съезда, необходимо принять новую Конституцию. Сегодня существует два ее проекта: Президента и Верховного Совета. Президент предполагает роспуск как съезда, так и парламента. А это ведет к усилению власти Президента.

И еще одно нежелательное, но возможное последствие референдума предположил А. Н. Паутов — развал государственности России.

Александр Никитович не

злоупотреблял микрофоном, не пытался задержать на себе видеокамеру. Бывший и настоящий руководитель городской партийной организации говорил только по делу, взвешивая каждое слово:

— Говорят, что Ельцин — великий демократ. Его "демократия" подтверждается решениями в Бело-вежской пуще, после чего он позвонил Бушу: Союза не существует. В средствах массовой информации его часто представляют как человека, который блокируется партаппаратчиками, съездом, Верховным Советом. Но ведь тот же съезд предоставил Президенту дополнительные полномочия, по его просьбе и под него внес изменения в Конституцию. А положительных-то сдвигов нет. В результате этого у меня возникает вопрос: а соответствует ли Президент этой должности?

Напоследок Александр Никитович пошутил:

— Коммунистическую партию обвиняют во многом, но ей, наверное, демократы должны сказать "спасибо", коль она вырастила в своих рядах такую фигуру, как Ельцин.

Последний вопрос ведущего относился к горнякам:

— Что будет, если в результате процессов, которые Ельцин сочтет неприемлемыми для себя, он сделает попытку разыграть шахтерскую карту?

— На этот вопрос А. Р. Мусин ответил от имени шахтеров, надо полагать:

— За это время горняки научились думать. Мы подчинимся требованиям народа, если он проголосует против Ельцина.

И добавил:

— А в принципе я не верю ни той, ни другой власти.

Заключительные слова участников "круглого стола" были лаконичными:

Ветераны: Надеемся на благоразумие.

РКП: Верю в народную мудрость.

НПП: Еще раз "ДА", "ДА", "НЕТ", "ДА".

СДПР: Думаю, что Президент прислушается к голосу народа.

Очень хотелось бы верить.

Л. БОРИСОВА.

## Неожиданная радость

СЕДЬМОГО апреля наша театральная студия "Каприз" (шк. N 5), побывала на очаровательном фольклорном празднике "Ярмарка" в шк. N 4. Это было замечательно! Признаться, мы не ожидали увидеть что-то подобное. Ребята веселились. Одежды в разноцветные яркие костюмы, они показали гостям небольшой, но очень приятный концерт: частушки, песенки, танцы, сценки из различных сказок. Больше всего мне лично понравилась инсценировка "Как старик корову продавал".

А еще мне понравилась сама ярмарка. Были на ней "купцы", "божары", просто продавцы и покупатели... На столах столько всяких поделок, выполненных руками ребят, что глаза разбегаются — глиняные и мягкие игрушки, сувениры. Удивительное ощущение, наверное, не часто бывающее у нас, ребят, осталось от этого праздника. Здесь маленькие хозяйки школы, доставляя нам удовольствие слушать их, сами доставляли себе еще большее удовольствие. Нам, студийцам, это знакомо: если тебе доверили выступить хотя бы с одним словом, тебе веселее становится на душе, как будто ты заново родился. А здесь такая возможность была представлена целой школе — раскрыть себя перед другими, распахнуть свою душу со всем ее теплом, добротой, желанием поделиться этим...

А потом был ужин, теплые слова прощания — и мы пообещали ребятам, что снова придем к ним, только уже со своей программой. Мы вышли на улицу. В ушах еще звучали мелодии, которые хор распевал так дружно, с таким увлечением, что с третьего этажа было слышно во дворе. Бежали по грязи и лужам обычные мальчишки и девчонки... Дымилась копра по горам. Как-то серо и скучно было кругом. Даже подумалось: не почудился ли нам тот добрый и яркий праздник, что устроили для себя взрослые и дети этой школы, живущей негромкой, ненапоказ жизнью?

Наташа НАДЕЙКИНА,  
9 класс, шк. N 5.

ЧЕРЕДКО человеку приходится откликаться на боль и страдания людей, оказавшихся в беде, скончавшихся тяжелым недугом. Чаще всего это выражается в безвозмездной сдаче крови — ценнейшего лекарственного препарата, аналогов которого ученые еще не получили синтетическим путем. Давать ее могут только люди. В хирургических и реанимационном отделении ежедневно используется для лечения больных до нескольких литров плазмы и крови.

Потребности в лечебном препарате и компонентах крови растут, а людей, желающих сдать кровь, становится все меньше и меньше. За последние три года число безвозмездных доноров снизилось на 20 процентов. Это очень тревожная цифра. В чем причина?

А причин несколько. Первая — это переход предприятий на новые механизмы хозяйствования, организация большого количества арендных, малых и частных предприятий, работники которых прежде всего озабочены получением прибыли. Такое движение, как

донорство, стало для них невыгодным, так как доноры обладают некоторыми льготами. У доноров снижают коэффициент трудового участия, премии, их лишают вы-

ходных, иногда дело заканчивается переводом на другие участки работы. Многие из предприятий либо сократили число дней донора, либо вообще отказались от их проведения, что приводит службу крови к критическим ситуациям. Сегодня практически каждый десятый выезды донора на предприятия срывается, каждый второй — проходит с очень слабой активностью. Руководители предприятий знают об этом, но молча мирятся с создавшейся ситуацией. О нас вспоминают тогда, когда на производство приходит беда и, забыв амбиции, направляют доноров, чтобы обеспечить кровью пострадавших.

И это — невзирая на упомянутые выше проблемы. Отчего бы руководителям таких предприятий не установить нормальные отношения со службой крови города, не пре-

пятствуя осуществлению донорского движения? Мы вовсе не требуем, чтобы на шахтах "Шушталепская", "Капитальная", заводе КВОНТ и некоторых других проводились занятия по агитации и пропаганде безвозмездного донорства, убедительно просим об одном — не препятствовать и поощрять доноров, делающих дело огромной государственной и гражданской важности.

Вторая причина снижения числа доноров — это боязнь заразиться ВИЧ-инфекцией, снижение жизненного уровня горожан. По этому поводу поясню, что служба крови с 1979 года работает с использовани-

ем одноразового инструментария, поэтому это полностью исключает заражение СПИДом при даче крови. Кроме этого, на станции переливания крови проводится

тщательное медицинское освидетельствование лиц, изъявивших желание сдать кровь.

Третья причина — неудовлетворенность теми льготами для доноров, которые существуют на сегодняшний день в нашей республике. Этот вопрос рассмотрен в Верховном Совете Российской Федерации в июне прошлого года, и теперь парламенту предстоит утвердить его.

Проект закона предусматривает бесплатное амбулаторно-поликлиническое обследование доноров перед дачей крови, возмещение материального ущерба, причиненного в результате дачи крови, ее

компонентов, освобождение от работы с сохранением заработной платы в день после дачи крови (на любом предприятии, независимо от формы собственности). Если донор сдает кровь в выходной, праздничный день, ему должны заплатить по условиям оплаты работы в выходной и праздничный день. Предусматриваются льготы и донорам, безвозмездно сдавшим кровь в максимально допустимых дозах.

Мы надеемся, что с принятием закона донорское движение в нашем городе возродится, охватит большие социальные группы населения, даст толчок к более широкому и достаточному использованию крови, компонентов и препаратов в лечебной практике. На их заготовку, переработку и приготовление уходит длительное время, которого так мало бывает у врачей-клиницистов для спасения жизни и здоровья людей.

О. ГАНАСЮК,  
зав. отделением станции переливания крови.

## Для спасения жизни

# Подарок, который не радует

## Письмо + комментарий

Несмотря на то, что мы уже неоднократно писали в газете о том, куда нужно обращаться в случае, если вам попался некачественный товар, в редакцию все поступают и поступают письма от читателей, которые оказались обманутыми. Вот одно из них:

«Моя дочь в магазине, который назывался раньше "Буратино", купила мне в подарок китайский термос, который стоит около пяти тысяч рублей. При покупке продавец сняла крышку и пробку сверху, показала, что колба целая.

Спустя неделю после праздника, вечером, я решила налить в термос кипяток. Утром в нем была вода комнатной температуры. Еще раз повторив эксперимент, я понесла этот термос в магазин. Выслушав меня, продавец открыла нижнюю часть термоса: оказывается, на колбе снизу должен быть целым стеклянный отрезок. Он-то и оказался надломленным и уже заржавевшим. Продавец и заведующая магазином обвинили меня в том, что я сломала или заменила колбу, да и все днище заодно, потому что оно действительно вызвало сомнение. Я поняла, что задача работников торговли — взять с покупателя как можно больше денег, а если он, покупатель, не знал, что нужно при

проверке открутить еще и низ колбы да проверить злосчастный отрезок, то это уже его проблемы.

Я хотела бы попросить всех, кто купил в этом магазине китайские термоса, проверить их. Может быть, кому-то еще попался некачественный термос, я хотела бы встретиться с их владельцами для того, чтобы отстоять свои интересы. Адрес в редакции.

А. ОРЕЛ»

За разъяснением ситуации мы в очередной раз обратились к юристу, члену координационного совета городского общества по защите прав потребителей — Н. В. Чайковскому. Вот что он ответил:

— Действительно, заменить некачественный товар, несмотря на принятые законы, оказывается делом затруднительным, особенно нашим потребителям, которые своих прав не знают, а если и знают, то пользоваться ими не умеют.

О судебной защите прав в газете "Время и жизнь" писали много. Но совсем единичны знают, что есть еще один государственный орган, который может оказать практическую помощь — это Государственный комитет Российской Федерации по антимонопольной политике и поддержке новых экономических структур (ГКАП).

Среди множества задач на ГКАП возложена задача защиты потребителей (как физических, так и юридических лиц) от предприятий-производителей и торговых структур. Для тех, кто пострадал от торговли или производителя продукции, расскажу, как действует ГКАП.

Для того, чтобы получить защиту, нужно в Кемеровское отделение написать заявление. К заявлению прилагаются документы, свидетельствующие о нарушении законодательства о защите прав потребителя: товарный или кассовый чек и акт экспертизы. Акт выдают Госторгинспекция, Госстандарт и Госсанэпиднадзор, представительства которых находятся в Новокузнецке (конкретный адрес можно узнать через справочное бюро вокзала или АТС). В заявлении указываются: наименование изготовителя (исполнителя, продавца), действия которого нарушают права потребителя, факты, подтверждающие совершение таких действий, требования заявителя.

Поступившее заявление рассматривается в течение десяти дней. Если данных о нарушении достаточно, возбуждается производство по делу. В итоге выходит предписание ГКАП, которое на-

правляется изготовителю (исполнителю, продавцу), в отношении которого оно выписано. Предписание должно быть выполнено виновным в указанный срок. Ну а если он уклоняется или несвоевременно исполнит его, то получит штраф по пункту 1 ст. 41 Закона "О защите прав потребителей".

Наши права, видимо, государство решило защищать всерьез. Не так давно девять организаций подписали письмо, которое называется: "О согласованных действиях по обеспечению государственной защиты прав потребителей товаров, услуг". Письмо подписали ответственные руководители Государственного комитета по антимонопольной политике и поддержке новых экономических структур, комитетов таможенного, по стандартизации, метрологии и сертификации, санитарно-эпидемиологического надзора, по торговле руководителями прокуратуры, Верховного суда, министерств внутренних дел, охраны окружающей среды и природных ресурсов Российской Федерации. Этот документ направлен нижестоящим органам, которым предлагается осуществлять совместные мероприятия по защите прав потребителей, используя для этого в пределах своей компетенции весь комплекс предусмотренных законодательством мер по выявлению и наказанию

предприятий-производителей, торговых структур, физических лиц, нарушающих закон.

Особенно хочу остановиться на обязанности прокуроров и судей. В пункте втором этого документа записано, что прокуроры обязаны обеспечить надлежущий прокурорский надзор за исполнением Закона Российской Федерации "О защите прав потребителей", а также законодательства об ответственности за должностные и хозяйственные правонарушения, посягающие на охраняемые законом права и интересы граждан — потребителей товаров (работ, услуг).

Ну а суды, в свою очередь, должны обратить внимание на соблюдение процессуальных прав потребителей при рассмотрении дел о защите потребительских интересов, в том числе требований ст. 16 Закона РФ "О защите прав потребителей", согласно которой потребители имеют право на выбор места предъявления иска и освобождаются от уплаты государственной пошлины по искам, связанным с нарушением их прав.

Так что, товарищи, господа потребители, все двери для вас открыты.

# ...И все-таки жизнь интересна!

Здесь все как в обыкновенной школе: чистота, уют классов и кабинетов, аккуратно отремонтированные школьные парты и шумные детские голоса. Но вывеска на дверях здания вызывает тревогу и душевную боль, отчего очень трудно перешагнуть его порог. Это — школа-интернат N 26. Здесь живут и учатся 160 ребят, сто из них — полные сироты. Гости бывают здесь нечасто, и они рады каждому новому человеку, навестившему их.

Добродушная и приветливая заместитель директора по воспитательной работе Л. К. Зайцева охотно согласилась познакомить меня с жизнью интерната. Она обратила мое внимание на то, что в коридорах вывешены планы мероприятий буквально на каждый день. В месяц проводится несколько общешкольных дел, и каждое позволяет сблизиться ребятам разных возрастов, старшим — проявить заботу о младших, а малышам — почувствовать поддержку взрослых. Вдобавок ко всему, такие мероприятия дают возможность пообщаться ребятам, связанным родственными узами.

Жизнь оставила суровый отпечаток на судьбах этих детей. Может быть, поэтому они острее чувствуют и понимают истинное внимание, тепло души и доброту к ним, отличают их от лживой показной заботы: Все внимание воспитателей и сотрудников школы направлено на создание уюта, раскрепощение и адаптацию детей в интернате. Конечно, ничто не заменит ребенку любовь родителей, и все же в интернате делают все, чтобы он не чувствовал себя забытым и брошенным. Наверняка запомнилась ребятам конкурс "Все звезды". Все классы приготовили свои номера для мини-концерта, причем очень разнообразные: и юмористическую рекламу, и шутки, и песни, и веселые пляски. Есть здесь творческое объединение тезок, вкратце именуемое ТОТ. Весело и с задором соревновались команды, объединенные одним именем, с командой "Винегрет", которую составляли

ребята с редкими именами. Были и более серьезные мероприятия. В "День добрых дел", например, ребята смастерили горку для малышей, в часы этикета учились правилам поведения, т. е. тому, что ребенок, как правило, познает в семье.

Не покинуло этих детей чувство заботы и доброты. Во время месячника милосердия под названием "Не остуди свое сердце, сынок" ребята организовали шефство над престарелыми людьми. Месячник завершился, но и по сей день дети приходят навещать подопечных дедушек и бабушек, помочь им в необходимом.

Ни одно событие не проходит здесь, не оставив о себе памяти. Напоминают о них забавные, яркие, прекрасно оформленные альбомы, сделанные руками самих воспитанников.

... Я пришла в интернат в середине дня, когда занятия в школе заканчивались. Кто-то из ребят спешил в столовую на обед, кто-то в общежитие, а кто-то — на занятие в кружок. Последовали и мы за ними, чтобы увидеть их обычный день. Сначала мы заглянули в столовую. Зрительно можно разделить обеденный зал на две половины. Одну можно назвать столовой самообслуживания для старшеклассников, другую — кафе для малышей, где столы накрывают старшие. У каждого в столовой свое место, и дети спокойно, без суеты усаживаются обедать. Овощи для обедов ребята выращивают сами. Вот и недавно высадили два мешка лука. Будет своя зелень — дополнительные витамины.

В коридоре тем временем слышна музыка — это проводят свои уроки преподаватели музыкальной школы. Сорок воспитанников — ее ученики, а с малышами занимаются непосредственно в школе-интернате. Здесь имеется даже свой духовой оркестр, руководит которым Н. А. Жабин.

Сколько бы времени ни отнимала у детей школа, все же большую часть дня они проводят в общежи-

тии. Общежитие младших классов соединено со школой теплым переходом, чтобы малыши не бегали по улице из одного здания в другое. Излюбленным местом их пребывания стала игровая комната, где они играют, занимаются, смотрят телевизор. Тем временем в комнатах проводится уборка. Девочкам старших классов дана возможность самим зарабатывать деньги, поэтому обязанности уборщиц выполняют именно они.

В этом же здании находится медицинский кабинет. Хорошо оборудованные физиокабинет, зал лечебной физкультуры, медицинский изолятор позволяют своевременно помочь ребенку.

В общежитии старшеклассников мы первым делом заглянули в комнаты мальчишек, расположенные на первом этаже. В каждой проживает по 5-6 человек. Здесь чистота, порядок, и только плакаты с изображением сильных, атлетически сложенных американских звезд из кинобоевиков дают понять, что хозяйева здесь — парнишки. Комнаты девчат — на втором этаже, и у них есть свои характерные особенности — особый женский уют, туалетные столики с косметикой. Не так давно в режим дня в интернате внесена новинка — заданные уроки ребята могут готовить теперь не только в школе, но и у себя в комнате.

Вторая половина дня — самое насыщенное и любимое время для девочек и мальчишек. Уже у входа в общежитие привлекает вывеска "Для вас в клубе". По вторникам ребят ждет студия "Рампа", по четвергам — мастерская Самоделкина, по субботам — штаб "Хорошее настроение". А девчата предпочитают занятия в "Домашнем калейдоскопе". Освободившись от уроков, они спешат к Сметлане Николаевне Ломако — в ее "квартиру", как они называют это помещение. И не зря называют. Есть здесь и швейная машинка, и электроплита — в общем, все необходимое для хозяйки. А самими долгожданными для всех в клубе являются Дни именинников. Каждый месяц здесь празднуют дни рождения примерно пятнадцати

ребят. Угощения готовят сами, а полюбившийся всем Кузя разносит сладости и подарки.

Основам кулинарного искусства учит будущих хозяек М. М. Топильская, популярны у детворы кружки станций юных натуралистов и юных техников, Дома детского творчества. Чуть подробнее расскажу о некоторых из них. Даже в выходные не жалеет своего времени руководитель кружка "Картина" В. П. Шамонов. Как только стает снег, можно слышать, как жужжит, стучит, грохочет любимое детище пацанов. А в прошлом году они уже принимали участие в выставке. Очень нужен интернату и фотокружок, руководит которым В. Н. Саломатин. Наверное, ни у кого нет столько фотографий, сколько у детей интерната — на них запечатлены все события здешней жизни. Когда проводятся традиционные встречи с выпускниками, фотоснимками увешаны буквально все стены. Нельзя не отметить и стрелковый кружок — в прошлом году воспитанники И. А. Башлыкова заняли третье место в городских соревнованиях. Неиссякаемая радость познания, увлекательных путешествий приводит ребят в туристический кружок А. Е. Васильева. И что совсем уж неожиданно, несколько девочек занимаются шейпингом. Правда, занятия эти платные.

Конечно, не все так гладко и спокойно, как может показаться. Каждый ребенок — это отдельная личность, требующая к себе индивидуального подхода. Судьбы многих из них складывались драматически. Людмила Кирилловна рассказала о ребятах, с которыми мы встретились, и от рассказов этих просто сердце обливалось кровью. Вот этого мальчугана семимесячным нашли в золе, вот этого только что привезли из расприделителя — его родители угодили в тюрьму. Поразило, что всех она помнит по именам, знает биографию каждого.

— Да это пустяк. Вот наш директор Иван Иванович Фаст им вообще как папа родной, он даже даты их рождения помнит, — поспешила моя собеседница.

Разумеется, проблем с их воспитанием хватает. Нередко воспитанники совершают проступки, требующие наказания. И тут уж

опытные воспитатели проводят разъяснительные беседы, помогают ребенку проанализировать ситуацию, сделать вывод из случившегося.

Хочется особо отметить внимательных, требовательных к своей работе воспитателей. Алла Борисовна Подурец воспитывает детей с 1 по 9 класс, и уже с самого начала она становится для них единственным родным человеком. Главная для нее — забота об уюте и быте детей. И выпуская их из стен школы, она не забывает о них, навещает, справляется об их успехах, помогает определиться в жизни. Творческая личность, хорошо знающая психологию ребенка, Валентина Минеевна Ширилова настойчиво занимается нравственным воспитанием детей. Нельзя не отметить Галину Андреевну Толмачеву, ведущую 11-й класс, бывшую воспитательницу школы Веру Михайловну Кулачеву, помогающую адаптироваться ребятам в условиях интерната, Римму Ивановну Александровскую, кредо которой "Я отвечаю за все".

Огромная любовь к своей работе, постоянное беспокойство о детях, скромность — вот что отличает этих педагогов.

Но одного энтузиазма сотрудников и воспитанников интерната недостаточно.

Необходима поддержка извне. Сегодня в школе не ведется обучение иностранному языку — нет преподавателя. Серьезные проблемы создают материальные затруднения. Не хватает мебели, а та, что есть, уже не раз побывала в ремонте. Нужна финансовая помощь для приобретения белья, одежды, обуви, различных материалов для занятий и многого другого. Забыли о школе и бывшие шефы, за исключением лишь завода КВОНТ. Они никогда не отказывают, идет ли речь о поездках на экскурсии, подарках и платях к выпускному вечеру, денежной поддержке.

Конечно, у каждого предприятия ныне свои многочисленные проблемы, но, может быть, там все же вспомнят о сиротах и хоть чем-то помогут им. Ведь с миру по пятачку — голому рубашка.

О. КУРТУКОВА,  
внешт. корр.

# Реклама Объявления Информация

## ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении легкоатлетической эстафеты  
в честь Дня Победы  
и на приз газеты "Время и жизнь".

### I. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

Соревнования проводятся с целью пропаганды легкой атлетики как одного из наиболее важных видов спорта и ставят своей задачей определить уровень мастерства спортсменов и команд.

### II. ВРЕМЯ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ

Соревнования проводятся 9 мая по улицам города. Сбор участников у обелиска павшим воинам. Парад участников в 11-30. Старт в 12-00 час.

### III. УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЙ

К участию в соревнованиях допускаются сборные команды коллективов физкультуры общеобразовательных школ, предприятий, учреждений, средних специальных учебных заведений. Количество команд не ограничено. Соревнования проводятся по действующим правилам легкой атлетики. Все участники должны иметь единую форму и стандартный стартовый номер.

### IV. ЭТАПЫ ДЛЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ШКОЛ И ЖЕНСКИХ КОЛЛЕКТИВОВ ФИЗКУЛЬТУРЫ

1. Обелиск — СПТУ-45 — 300 м.
2. СПТУ-45 — госбанк — 300 м.
3. Госбанк — детское кафе — 300 м.
4. Детское кафе — нарсуд — 300 м.
5. Нарсуд — обелиск — 250 м.
6. Обелиск — фотосалон "Зенит" — 250 м.
7. Фотосалон "Зенит" — универмаг — 250 м.
8. Универмаг — кафе "Кондома" — 250 м.
9. Кафе "Кондома" — магазин "Маяк" — 200 м.
10. Магазин "Маяк" — обелиск — 300 м.

В командах восьмилетних школ на четных этапах стартуют юноши, на нечетных — девушки. У женских команд КФК все этапы женские.

### V. ЭТАПЫ ДЛЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ СРЕДНИХ ШКОЛ, УЧРЕЖДЕНИЙ, 6 УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ И КФК

1. Обелиск — кинотеатр "Спартак" — 800 м.
2. Кинотеатр "Спартак" — нарсуд — 450 м.
3. Нарсуд — обелиск — 250 м.
4. Обелиск — фотосалон "Зенит" — 250 м.
5. Фотосалон "Зенит" — пл. Советов — 250 м.
6. Пл. Советов — универмаг — 200 м.
7. Универмаг — стоматологическая поликлиника — 300 м.
8. Стомат. п-ка — остановка "Южная" — 300 м.
9. Ост. "Южная" — хлебный магазин — 300 м.
10. Хлебный маг. — универмаг — 300 м.
11. Универмаг — кафе "Кондома" — 250 м.
12. Кафе "Кондома" — маг. "Маяк" — 250 м.
13. Маг. "Маяк" — обелиск — 250 м.

На нечетных этапах стартуют юноши, на четных — девушки.

В командах предприятий коллективов физкультуры стартуют все мужчины.

### VI. ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ ЭСТАФЕТЫ

Первыми стартуют команды восьмилетних школ, затем примут участие женские коллективы физкультуры, в последующих забегах примут участие команды средних общеобразовательных школ, учебных заведений, предприятий.

### VII. НАГРАЖДЕНИЕ

Команды, занявшие первые места в своих подгруппах, награждаются переходящими кубками. Команды, занявшие 2-3 места, награждаются дипломами соответствующих степеней.

Участники, показавшие лучший результат на 1 этапе эстафеты, награждаются памятными призами и почетными грамотами.

Судейская коллегия состоится 30 апреля 1993 г. в 15-00 часов.

Ждем вас, покупатели!

В магазине N 1 п. Красная Орловка имеются в продаже следующие товары: ковры 2x3 по цене 66000, зеркало туалетное по цене 2250, сервизы чайные (9065), ведро п/э 10 л (702), смеситель для ванн (4200), сетка для душа, вазы из чешского стекла, подставка для торта из чешского стекла, сетка рабица, тосол, штатетник.

Справки по телефону: 2-39-17.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ

РЕВТОВУ

Ларису  
с 16-летием. Что задумано,  
пусть исполнится, все хорошее  
пусть запомнится, пусть глаза твои  
счастьем светятся, люди добрые в  
жизни встретятся. Жить тебе до  
старости и, конечно, много радости.

Друзья.

РАХУБА

Григория Климовича  
с днем рождения. Желаем крепкого  
здоровья и долгих лет жизни.  
Дети, внуки, правнуки.

ТАРАШ

Валентину Григорьевну  
Милая, родная моя сестричка!  
Ты для нас, как мать. Твоя доброта,  
забота, участие помогают нам  
жить. С днем рождения, родная.  
Живи долго, будь здоровой и не  
смотря ни на что будь счастлива.

Надя Шамхорян.

ЕВСА

Валентину Степановну  
с днем рождения. Да будет счастье  
с вами рядом, здоровье крепким,  
дружным дом. Любовь семьи,  
друзей и наша согреть вас своим  
теплом.

Олег, Марина.

ШЕМЕТОВА

Валерия Энильсовича.  
Дорогой Валерий, поздравляем  
мы тебя с сороковой весной. Пусть  
она наполнит твое сердце радостью,  
теплом и добротой. Миром,  
солнцем, музыкой и счастьем будет  
переполнен этот год. А тебя, твой  
дом и твою семью пусть Господь  
хранит от всех невзгод.

Твои друзья.

## ПРОДАЕМ

СРОЧНО продаю большой гараж с погребом, сигнализацией в р-не старого кирзавода или поменяю на гараж в Калтане. Обращаться по тел. 3-26-75.

ДВИГАТЕЛИ 1-й комплектности для автомобилей ГАЗ-21 и УАЗ. Обращаться: г. Новокузнецк, ул. Мичурина, 14, тел. 42-21-34.

ДВУХКОМНАТНУЮ приватизированную квартиру (38 кв. м) в р-не горвоенкомата или поменяю на двухкомнатную благоустроенную квартиру. Обращаться: ул. Кирова, 1-й пер., 19-26.

ПО БЕЗНАЛИЧНОМУ расчету четырехкомнатную кооперативную кв., 2-й этаж, выплаченная, и домик под дачу в черте города (участок 8 соток, баня, погреб, вишневый сад). Телефон посредника: 3-18-76, спросить Александра, с 8 до 16 часов.

ДОМ в Малышевом Логу, ул. Набережная, 160. Обращаться; п. Малиновка, ул. Кутузова, 3.

СТЕНКУ "Прихожая". Звонить по телефону: 2-56-91.

НОВЫЙ холодильник "Кристалл-408". Телефон: 2-33-90 с 10 до 17 часов.

## МЕНЯЕМ

ДОМ крепкой постройки, гараж, баня, кухня, стайка на две квартиры, возможно без доплаты. Обращаться: Уральская, 2, раб. тел. 7-20-85 (Галья).

ТРЕХКОМНАТНУЮ благоустроенную квартиру (45 кв. м) на двух- и однокомнатную. Обращаться по телефону: 2-36-43 с 19 до 22 час. (1-й этаж не предлагать).

НОВЫЙ ВАЗ 21061 на двухком. благоустр. квартиру или хороший частный дом. Обращаться: 1-е отд. связи, до востреб. предъявит. паспорта XII-ЛО N 736296.

ДВУХКОМНАТНУЮ квартиру (имеется телефон) и дачу на берегу реки на две однокомнатные квартиры. Телефон: 2-32-54.

ДОМ на двух-, трехкомнатную благоустроенную квартиру в центре. Обращаться: ул. Мичурина, 5.

ИМПОРТНЫЙ холодильник или морозильную камеру на импортный телевизор или куплю. Обращаться по тел. 2-42-71.

НЕБОЛЬШОЙ жилой дом на однокомнатную благоустроенную квартиру. Обращаться: ул. 2-я Больничная, 12.

ОДНОКОМНАТНУЮ квартиру и комнату гостиничного типа на двухкомнатную. Писать: 11-е отд. связи, документ II-ЛО N 580346.

ТРЕХКОМНАТНУЮ благоустроенную приватизированную квартиру (4-й этаж) на двух- и однокомнатную квартиру (одну комнату можно с подселением). Обращаться по адресу: ул. 50 лет Октября, 14-16, после 17 часов, 1-й и 5-й этажи не предлагать.

ДОМ с большим огородом на двухкомнатную квартиру (1-й этаж не предлагать). Обращаться по адресу: Пугачева, 25, до 18 часов.

## ПАМЯТИ ТОВАРИЩА

Трагически погиб ДЕСЯТОВ ВЛАДИМИР АФАНАСЬЕВИЧ — помощник начальника участка N 23 шахты "Капитальная".

Погиб не на войне, не в результате несчастного случая. Был зверски убит вечером по пути домой.

Жил и работал, как многие в нашем городе. Служба в Армии, затем шахта. Горнорабочий, проходчик. Работал и учился, закончил техникум, институт. Растил детей. Ему не исполнилось и 37 лет. И хочется спросить: это до чего же мы доперестраивались, если человеческая жизнь отнимается так легко?

Мы приносим искренние соболезнования родным, близким погибшего, сами скорбим и надеемся на справедливое возмездие виновным.

Товарищи по работе.

## Приглашаем на работу

МП магазин N 81 г. Калтан срочно требуется главный бухгалтер. Тел. 3-00-77.

ОСИННИКОВСКОЙ типографии срочно требуется наладчик на постоянную работу.

УТЕРЯННОЕ удостоверение N 52 многодетной семьи на имя Смирнова Владимира Викторовича считать недействительным.

СНИМУ квартиру в аренду на любой срок. Порядок и оплату гарантирую. Тел. 2-56-92 после 17 часов.

СЕМЬЯ окажет финансовую помощь старому одинокому человеку. Условия по телефону: 2-55-92 с 15 до 17 часов.

## КИНО

"СПАРТАК". Большой зал. 28, 29 — Зеленый лед (10, 14, 18-10). Великий инквизитор (12, 16, 19-50). Малый зал. 28, 29 — Герой (11, 15). Ниндзя — терминатор (13, 17, 19).

"МОЛОДЕЖНЫЙ". 28, 29 — Камилла (13, 17-10, 19, 21).

Группа друзей по работе выражает искреннее соболезнование В. Жданову по поводу трагической гибели его дочери Ольги.

Коллектив МП "Водоканал" выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти шофера участка Высокий ПИНОМАРЕВА Михаила Ивановича

Родные и близкие выражают искреннее соболезнование семье Ждановых по поводу трагической гибели их дочери ОЛИ

Коллектив участка ШРТ шахты "Шушталенская" выражает искреннее соболезнование В. Г. Жданову по поводу трагической гибели его дочери ОЛИ

Администрация управления трамвая скорбит по поводу смерти бывшего работника ОРЕХОВА

Николая Тимофеевича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Администрация управления трамвая выражает глубокое соболезнование начальнику службы движения Валентине Андреевне Янукович по поводу смерти мужа

ЯНУКОВИЧ  
Анатолия Станиславовича

Коллектив детского сада N 40 выражает искреннее соболезнование сотруднице д/с Нине Дмитриевне Ждановой по поводу трагической гибели дочери ОЛИ

Дети и родители старшей группы д/с N 40 выражают искреннее соболезнование семье Ждановых по поводу трагической гибели их дочери ОЛИ



Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики 2-29-00, отдела социальной жизни 2-29-45, отдела вопросов экологии 2-30-68, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Учредитель газеты — Осинниковский городской Совет народных депутатов. Регистрационный № 1. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.  
Заказ 455, Тираж 19810.